

«Была же хорошая игра». Томичи против блокировки Roblox

В декабре 2025 года томичи решили провести пикет против блокировки знаменитой детской системы игр Roblox. Местный активист сообщил, что запрет оказался болезненным для многих семей с детьми. Это и стало причиной проведения пикета, который состоялся 14 декабря. Но что же на самом деле скрывает эта так полюбившаяся многим детям система, и что думают об этом дети из Томска? Бабр решил взять интервью и разобраться подробнее в этой ситуации.



Антон Исаков, который является томским активистом, сообщил, что будет проведён пикет за отмену блокировки детской игры под названием «Roblox». По общезвестным данным, это игровая онлайн-платформа и система, которая позволяет любому игроку создавать свои собственные игры, а также играть в чужие.

В мэрию Томска поступило сразу несколько заявлений на получение разрешения о проведении акций против блокировки игровой системы в городе. Но мэрия большую их часть отклонила. Чтобы не расстраивать томичей, власти предложили устроить пикет на территории местного парка в качестве альтернативы. Соответственно, активисты приняли эту идею во внимание. Вот такой ответ они получили от властей:

«Это специально отведенное место для коллективного обсуждения общественно-значимых вопросов и выражения общественных настроений. Для проведения подобных мероприятий на этой локации с общим количеством участников менее 150 человек подавать уведомление

не нужно».



Почему заблокировали?

3 декабря 2025 года стало известно, что Роскомнадзор подтвердил информацию о блокировке Roblox. В заявлении ведомства написали:

«Роскомнадзор ограничил доступ к американскому интернет-сервису Roblox в связи с выявленными фактами массового и неоднократного распространения материалов с пропагандой и оправданием экстремистской и террористической деятельности, призывов к совершению противоправных действий насильственного характера и пропаганды ЛГБТ-тематики*».



Помимо этой основной причины ведомство также указывало на наличие в играх от Roblox нецензурных выражений игроков и даже сексуальных домогательств со стороны старшего поколения.

Организация пикета

Пикет в защиту Roblox в Томске прошёл в сквере Высоцкого, где по мнению томичей нет ни облагороженных тротуаров, ни пешеходных переходов. С самого начала зимы в сквере снег никто не убирал. Томичи в течение пятнадцати минут лопатами расчищали себе место. Есть предположение, что не просто так защитников игровой системы отправили туда. Активисты и пикет свой провели, и на благо города поработали — почистили сквер от снега.



Сквер Высоцкого комитет общественной безопасности признал самым спокойным и безвредным местом для такого рода мероприятий. Окраина города, безлюдный сквер — отличный вариант. Однако не обошлось без приключений. В целях безопасности на пикете присутствовали полицейские, которые задержали двоих участников перед началом мероприятия из-за запрещённой символики. Одного из них потом отпустили. Томичи собирались в течение получаса. В итоге в проведении пикета участвовало порядка 70 человек. В основном присутствовали взрослые и студенты.

Многие во время проведения мероприятия активно обсуждали плюсы этой игровой платформы, говорили о том, что в ней много развивающих режимов для детей. Также упоминалось, что игра позволяет сближаться детям и подросткам, играть вместе на расстоянии.

Активисты, в том числе Антон Исаков, сообщили о проведении второго согласованного пикета 21 декабря 2025 года. Но, к сожалению или к радости, он не состоится.

Что говорят дети из Томска

Бабр решил взять небольшое интервью у томских детей. Отвечать на вопросы вызвался ребёнок 10 лет, который на протяжении года активно играл в игры от Roblox.

— **Расскажи, пожалуйста, что такое Roblox, и чем именно дети там занимаются?**

— Roblox — это приложение, в котором много разных режимов игр. Мы ищем там интересные режимы и играем в те, которые больше всего нравятся.

— **От кого или как ты узнал о Roblox?**

— Я смотрел разных «блогеров» (создающие контент на разных интернет-площадках), которые играли

в Roblox. Узнал благодаря ютубу (YouTube).

— **Ты чаще всего играл один или с друзьями?**

— И один играл, и с друзьями играл. Конечно, с друзьями интереснее, но если они заняты, то можно найти игры и для одного.

— **Как много твоих сверстников играли или до сих пор играют в эту игру?**

— Играли примерно 10–12 человек из класса. Кто сейчас играет, не знаю.

— **Как часто ты играл в Roblox?**

— Обычно играл через день — два. В неделю мог заходить около 4–5 раз.

— **Почему тебе понравилась эта система игр?**

— Она очень популярна среди моих друзей и «блогеров», которых я смотрю. На ютубе часто её крутили. Было интересно.

— **Сколько в общем времени ты играл? Встречал ли за это время в игре какие-то странности?**

— Много времени уделялось на эту игру. «Баги» (забавные недочёты или ошибки в играх), «читеры» (люди, которые используют сторонние программы для получения нечестного преимущества в многопользовательских играх) и «лаги» (задержки или торможения в играх) — это основные странности в этой игре.

— **Присутствовали ли в игре нецензурные выражения?**

— Грубые люди (старшаки) писали в чате. Одноклассники изредка выражались, но я не обращал на них внимание, потому что редко играл с ними.

— **Как ты относишься к блокировке? Что об этом думаешь?**

— Блокируют чаще всего «читеров», которые используют нелегальное имущество на серверах Roblox. А если вы имеете в виду то, что игру запретили, то я к блокировке отношусь как-то не очень негативно, но всё-таки негативно, потому что была же хорошая игра, в которой много режимов. Прикольно было играть в неё.

Вторая попытка

17 декабря 2025 года власти Томска отозвали выданное согласие на проведение второго пикета против блокировки Roblox, запланированное на 21 декабря. Мероприятие пришлось отменить из-за того, что «отсутствие тротуаров и пешеходных переходов представляет опасность для участников мероприятия». Замену найти не удалось, так как свободных площадок не было.



*Росфинмониторинг внес движение ЛГБТ в перечень террористических и экстремистских.

Фото: vtomske.ru, тг-канал Антона Исакова

Автор: Андрей Тихонов © Babr24.com ОФИЦИОЗ, ПОЛИТИКА, СОБЫТИЯ, ТОМСК 110 17.12.2025, 22:37

URL: <https://babr24.com/?IDE=286170> Bytes: 6953 / 6171 Версия для печати

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Томской области:
tomsk.babr@gmail.com

Автор текста: **Андрей Тихонов.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@bab24_link_bot](https://t.me/bab24_link_bot)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](https://t.me/bur24_link_bot)
Эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)